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Zápis z řádného zasedání AS FaVU ze dne 3. 5. 2023 

Středa 3. 5. 2023, 8.00 h., místnost č. 325/U2, Údolní 53, Brno. 

 

přítomni: Karel Bařina, Tomáš Hrůza, Jana Kořínková, Barbora Lungová, Martin Mazanec, 

Jakub Polách, Natálie Sodomková, Marie Štindlová, Vojtěch Vaněk, Martin Žák, 

Tadeáš Polák 

hosté:  Filip Cenek, Tomáš Medek 

 

Program zasedání: 

1. Schválení programu zasedání dne 3. 5. 2023, Karel Bařina;  

2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU ze dne 5. 4. 2023, Karel Bařina;  

3. Informace vedení fakulty, Filip Cenek;  

▪ Rozpočet FaVU VUT pro rok 2023;  

▪ Statut FaVU VUT;  

4. Projednávání plánu a stavu rekonstrukce Galerie FaVU, Tomáš Medek;  

5. Různé.  

 

1. Schválení programu zasedání dne 3. 5. 2023, K. Bařina 

Usnesení č. 1: AS FaVU schvaluje program zasedání AS FaVU dne 3. 5. 2023. 

Hlasování: pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. Usnesení schváleno. 

 

2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU ze dne 5. 4. 2023, K. Bařina 

Usnesení č. 2: AS FaVU schvaluje zápis ze zasedání AS FaVU ze dne 5. 4. 2023. 

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 1, nepřítomni: 2. Usnesení schváleno. 

 

3. Informace vedení fakulty, F. Cenek 

 

Rozpočet FaVU VUT pro rok 2023 

Děkan na SharePoint AS FaVU nasdílel dne 27. 4. 2023 pracovní verzi Návrhu neinvestiční části rozpočtu 

FaVU VUT pro rok 2023 vč. textové části rozpočtu. Dále sdělil, že 25. 4. 2023 byl schválen AS VUT 

Rozpočet VUT pro rok 2023; schválený materiál děkan nasdílen rovněž na SharePoint AS FaVU 

(https://bit.ly/3ARpCHc). Děkan v tabulkovém srovnání s rozpočty předchozích let ukázal analýzu zvýšených 

výnosů fakulty. Aktivní účast fakulty v připomínkovacím řízení textace pravidel sestavení rozpočtu univerzity 

pro rok 2023 se příznivě projevila zejména 51,2% nárůstem ve výkonové části Ukazatele K Příspěvku MŠMT 

(Pv). Ve fixní části Ukazatele A Příspěvku MŠMT (Px), který zohledňuje financovaná studia, fakulta 

zaznamenala 15% nárůst. Konečná výše Příspěvku (P) tak meziročně vzrostla o 35 % na 74 114 tis. Kč. 

Díky zlepšení ve výkonových parametrech fakulta zaznamenal také meziroční nárůst příspěvku z Fondu 

https://bit.ly/3ARpCHc
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umělecké činnosti o 15 %, Institucionální podpory o 29,2 % a dotace na Specifický výzkum o 5,3 %. Děkan 

dále okomentoval nákladovou část rozpočtu, zejm. navýšení mzdových a personálních nákladů a částečnou 

kompenzaci ze strany Rektorátu VUT. Od 1. 4. 2023 došlo k 15 % navýšení mzdových tarifů všech 

zaměstnanců fakulty v souladu s novým Mzdovým řádem VUT. Ke stejnému datu byly rovněž dorovnány 

úvazky (asistujících) pedagogů a pedagožek v ateliérech (každý ateliér nově disponuje 2 FTE). Navýšení 

mzdových nákladů rovněž zohledňuje v souladu s plánem realizace strategického záměru fakulty potřeby 

personálního zajištění výuky a odborného servisu vzhledem k podaným akreditacím studijních programů 

Volné umění a Design, stejně jako rozšíření návazného magisterského studijního programu Fine Art and 

Design v anglickém jazyce a pokrytí personálních nákladů v oblasti sociálního bezpečí (ombudsman/ka). 

Od 1. 9. 2023 dojde také k zavedení nového programu, jehož smyslem je podpořit zapojení absolventů 

a absolventek do profesního života a zároveň podpořit rozvoj výzkumné a inovační činnosti fakulty (viz 

informace na minulém jednání AS FaVU). Program Post-doc/Post-Mag FaVU spočívá ve vzniku 

krátkodobých pracovních pozic, které jsou obsazovány na základě každoročně opakovaných konkurzů. 

Protože se vedení univerzity rozhodlo fakultám i ostatním součástem VUT v roce 2023 mimořádně 

kompenzovat třetinu nárůstu tarifní složky mzdy, dostane FaVU VUT jednorázovou kompenzaci ve výši 

1 182 tis. Kč. Dále děkan okomentoval nárůst cen energií. V letech 2022 a 2023 došlo ke skokovému 

navýšení cen energií, které Rozpočet zohledňuje navýšením obliga finančních prostředků na energie 

o 1 775 tis. Kč, tzn. o 45 % oproti skutečnosti minulého roku. V případě, že VUT v roce 2023 obdrží účelový 

příspěvek MŠMT na kompenzaci zvýšených nákladů na energie VVŠ (pravděpodobně v rámci Ukazatele F), 

bude tento poměrově přerozdělen mezi jednotlivá hospodářská střediska univerzity podle skutečné spotřeby 

za rok 2022. V případě FaVU VUT tak v roce 2023 půjde o mimořádnou kompenzaci ve výši 1 596 tis. Kč. 

Další významnou položkou v rozpočtu fakulty jsou náklady na zajištění oslavy 30 let od založení fakulty. 

V roce 2023 fakulta realizuje koncepci výročního roku fakulty – celoročního festivalu, který zahrnuje 

studentské projekty (FaVU label, Ples FaVU, Galerie Cejla, Galerie Průchod, Bat Cave Cinema, Všude rajče 

ad.), spolupráci s absolventy a absolventkami (dotazník, hloubkové rozhovory, setkání, exkurze do ateliérů, 

letní školy alumni, publikace) a výstavní projekt #favulife s doprovodným programem Rok FaVU, který je 

realizován ve spolupráci s Domem umění města Brna. Předpokládaná výše nákladů je odhadnuta na 

3 000 tis. Kč, jejichž zdrojem jsou primárně grantové dotace a fond provozních prostředků fakulty. Protože 

k navýšení nákladové části rozpočtu v oblasti mezd došlo výrazně až od druhého čtvrtletí kalendářního roku, 

je nutné v úvahách o udržitelnosti rozpočtu do příštích let tuto skutečnost zohlednit. Děkan tak navrhuje po 

diskuzi s částí akademické obce alokovat výraznější prostředky do mimořádných příležitostí, jako je např. 

výraznější účast fakulty na Designbloku 2023. Děkan požádal o svolání EK AS FaVU, kde by se detaily 

rozpočtu rozdiskutovaly, aby mohl být schválen na zasedání AS FaVU začátkem června.  

 

V diskuzi zodpověděl děkan dotaz J. Kořínkové týkající se navýšení konkrétních částí rozpočtu, zejm. mezd. 

Současný návrh rozpočtu fakulty do oblasti osobních nákladů alokuje meziročně o 28 % větší částku 

(cca 18 mil. Kč vč. odvodů), nárůst zohledňuje výše zmíněná fakta – nárůst tarifů, dorovnání úvazků 
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v ateliérech atd. Krátce byla také diskutována problematika nově podaných a běžících akreditací, kdy fakultu 

čeká náročné období jejich souběhu a postupného přechodu v akad. r. 2023/2024. Problematice bude 

věnována pedagogická porada, která by se měla uskutečnit do začátku letních prázdnin. 

 

V průběhu projednávání bodu se do jednání dostavili M. Štindlová a M. Mazanec. 

 

Statut FaVU VUT 

Děkan navázal na diskuzi v AS FaVU na zasedání dne 18. 1. 2023, kde informoval o záměru zavést 

organizační řád fakulty a s tím související nutné úpravě Statutu FaVU VUT. Současná podoba fakultního 

předpisu dlouhodobě znesnadňuje zavádění změn v organizační struktuře fakulty (např. v souvislosti 

s reakreditacemi a názvy ateliérů, názvy děkanátních jednotek, názvy proděkanských míst apod.), kdy je 

nutné každou změnu zdlouhavě schvalovat i univerzitním senátem. Organizační řád by podléhal schvalování 

pouze v AS FaVU. FaVU VUT je poslední fakultou VUT, která organizační řád nevydala. Pracovní materiály 

i podklady k právě probíhajícímu procesu změny statutu včetně návrhu nového Statutu FaVU VUT, 

zpracovaného děkanem, jsou dostupné na SharePointu AS FaVU (https://bit.ly/3LYoQP2). Nové znění 

statutu bylo předáno k připomínkování Právnímu odboru VUT, příslib vrácení verze s komentářem do 

jednoho týdne. Poté děkan navrhuje společné projednání předpisu s LK AS FaVU. Samotný Organizační řád 

FaVU VUT se vydává až po schválení statutu fakulty. K diskuzi děkan nasdílel nový pracovní organigram 

fakulty, viz https://tinyurl.com/FaVU-Organigram-navrh, který reflektuje několik úvah k širší debatě: role 

a začlenění KIT, vznik Kabinetu designu, změny v organizaci děkanátu, přejmenování ateliérů atd. 

J. Kořínková požádala o vysvětlení oddělení „Studio Matter“. Děkan vysvětlil, že se jedná o projekt Matter – 

Recycling and Upcycling Centre FaVU, jehož funkci chce i po uplynutí doby udržitelnosti zachovat. 

  

Závěrem děkan informoval o podkladech k zaměstnaneckým benefitům, které rovněž nasdílel na senátní 

úložiště (https://bit.ly/44lF9MW) a o kterých v těchto dnech informovala kvestorka univerzity všechny 

zaměstnance univerzity emailem. Jedná se o solidární přerozdělení příspěvků ze Sociálního fondu VUT, 

které je poskytováno dle výše úvazku a tarifní mzdy zaměstnance. Individuální nastavení čerpání benefitů, 

resp. jejich podílové rozdělení, lze nastavit v Intraportálu VUT. Významnou změnou je možnost – kromě 

penzijního připojištění, resp. doplňkového penzijního spoření s příspěvkem zaměstnavatele ve formě 

měsíčního příspěvku – využít příspěvek zaměstnavatele na vybrané produkty a volnočasové aktivity ve 

formě ročního příspěvku (tzv. benefitní karta VUT) a příspěvek zaměstnavatele na potřeby dítěte do 6 let 

věku ve formě ročního příspěvku (3 600 Kč/rok). 

 

4. Projednávání plánu a stavu rekonstrukce Galerie FaVU, T. Medek, F. Cenek 

Děkan tento bod zařadil na jednání AS FaVU, včetně zpřístupnění komunikace s Investičním odborem VUT 

(viz SharePoint AS FaVU), z důvodu požadavku oficiálního vyjádření fakulty dne 5. 5. 2023 k navrhované 

podobě nové galerie fakulty, která bude v rámci rekonstrukce areálu dislokována v budově U5. Na schůzce 

https://bit.ly/3LYoQP2
https://tinyurl.com/FaVU-Organigram-navrh
https://bit.ly/44lF9MW
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pracovní skupiny senátu pro podobu galerie a dislokační komise fakulty, která se konala s Investičním 

odborem VUT z důvodu zjištění požadavků budoucího uživatele objektu (FaVU) a další specifikaci výhrad 

fakulty k podobě galerie navržené v původní studii, vyplynulo k diskuzi několik variant podob galerie: 

varianta A (v původní studii vizualizovaná podoba s hlubokým mezaninem), B (otevřená prostora bez 

mezaninu), C („pracovní“ balkon) a D (předělení prostory 2. patrem). Děkan, společně s proděkanem pro 

dislokace a výstavbu T. Medkem, ukázal přítomným vizualizace variant A a B (viz SharePoint AS FaVU). 

S variantami C a D se autoři řešení rekonstrukce (FAM Architekti) neztotožňují a na setkání dne 5. 5. 2023 

chtějí v detailu představit výhody ve studii navržené varianty A. Děkan si před zasedáním AS FaVU vyžádal 

oficiální stanovisko Dislokační komise FaVU k navrženým variantám, z které vyplynulo, že komise 

v preferenci variant A až D nemá většinovou shodu. Pokud by se mělo vybírat pouze z variant A a B, byla 

Dislokační komisí většinově upřednostněna varianta B (tzn. otevřený prostor bez mezaninu). K problematice 

proběhla rozsáhlá diskuze, ve které zazněly jednotlivé úvahy senátorů a senátorek a rekapitulace jejich 

postojů, vč. nesouhlasu se změnou účelu stávající auly v budově U5 a likvidací vnitřního prostoru památkově 

cenné budovy (J. Kořínková). Děkan přítomné senátory a senátorky požádal, aby vyjádřili svou preferenci 

mezi variantami A a B. V aklamačním hlasování jednoznačně zvítězila varianta B. Problematiku děkan 

probere ještě na Kolegiu děkana a na projektové poradě dne 5. 5. 2023 sdělí většinový postoj fakulty. 

 

Další diskuze k rekonstrukci areálu se týkala problematiky kácení a výsadby stromů v návaznosti na 

poslední dvě jednání AS FaVU (viz zápisy). Děkan nasdílel a přeposlal aktuální komunikaci v této 

věci s Investičním odborem VUT: rámcové tabulky s počty zachovaných a nově vysazených stromů, příslib 

dodání mapy s konkretizací stromů, kterých se změny týkají. Během diskuze zazněly návrhy (B. Lungová) 

na doplnění podkladů (dendrologický, příp. ornitologický průzkum) ještě před jednáním s Ing. arch. 

Sendlerem, které má proběhnout na zasedání AS FaVU dne 7. 6. 2023. Jednání by mělo být spojeno 

i s osobní prohlídkou areálu s komentářem p. Sendlera. 

 

5. Různé 

▪ Diskuze nad výhledovými změnami ve složení Studentské komory AS FaVU vzhledem k blížícím se 

obhajobám diplomových a bakalářských prací; náhradníci (https://www.favu.vut.cz/fakulta/organizacni-

struktura/akademicky-senat#vysledky-voleb-do-as-favu) budou v případě potřeby oslovováni předsedou 

AS FaVU a přizváni na další jednání senátu; Děkan a AS FaVU poděkoval předsedkyni SK AS FaVU 

N. Sodomkové za dlouhodobou angažovanou a obětavou práci ve prospěch akademické obce fakulty. 

▪ Na webových stránkách fakulty bude zveřejněna e-mailové adresa SK AS FaVU, resp. alias cloudové 

adresy but-ffa-asfavu-skasfavu-treeemployees@vutbr.cz, která automaticky rozposílá doručený email 

všem aktuálním členům a členkám SK AS FaVU; 

▪ J. Kořínková zprostředkovala vyjádření uklízeček ke stavu pánských toalet v přízemí budovy U2 (občasný 

zápach, přestože jsou toalety denně řádně uklízené). Dle sdělení proděkana pro výstavbu a dislokace jde 

o dlouhotrvající problém s nevyhovující kanalizací s výhledem řešení během chystané rekonstrukce 

https://www.favu.vut.cz/fakulta/organizacni-struktura/akademicky-senat#vysledky-voleb-do-as-favu
https://www.favu.vut.cz/fakulta/organizacni-struktura/akademicky-senat#vysledky-voleb-do-as-favu
mailto:but-ffa-asfavu-skasfavu-treeemployees@vutbr.cz
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areálu. T. Medek upozornil, že je nutné technické závady hlásit obratem na vrátnici budovy U4, která je 

předá správci areálu k řešení; za technický stav budov odpovídá a problémy musí řešit správa areálu 

(rektorát), fakulta má budovy pouze v užívání; 

▪ Příští řádné zasedání AS FaVU se koná dle schváleného harmonogramu dne 7. 6. 2023.  

 

 

Zapsala: Jana di Lenardo 

Schválili: Karel Bařina, předseda AS FaVU 

Vojtěch Vaněk, místopředseda AS FaVU – předseda KAP 

Natálie Sodomková, místopředsedkyně AS FaVU – předsedkyně SK 
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